«ВЫДЕЛЕНИЕ ПРИЗНАКОВ ПРЕДМЕТОВ. ЦВЕТ ПРЕДМЕТОВ»

УРОК ПО ИНФОРМАТИКЕ В ГРУППЕ ПОДГОТОВКИ ДОШКОЛЬНИКОВ  (5 ЛЕТ)
ЗАЙКИНА Е.В., учитель информатики и ИКТ МОУ «СОШ №7 г. Пушкино».
Тема: Выделение признаков предмета. Цвет предметов.
Цели занятия:

· учить определять цвет предметов;
· учить классифицировать предметы по их цвету;

Подготовка к занятию:
· мягкая игрушка – гномик, мяч, карточки 7 цветов;
· раздаточный материал с тематическими заданиями к уроку, цветные карандаши.
Ход занятия: 

1. Введение в тему.
Учитель: Ребята! Сегодня к нам на занятие пришёл старичок лесовичок (Игрушка «здоровается», знакомится с ребятами). Он знает много сказок и очень любит их рассказывать ребятам, послушайте одну из них (учитель рассказывает сказку от лица игрушки):
- В одной сказочной стране жил-был злой волшебник, который не любил всё яркое, разноцветное и однажды он заколдовал все краски, сделав их серыми. Проснулись жители этой страны утром, а вокруг всё серое: небо, солнце, улицы, дома, деревья и даже цветы. Грустно стало жить в этой стране, серой и унылой, забыли её жители, какие бывают цвета. Давайте им поможем расколдовать их страну.

2. Игра «Назови цвет» (с мячом).

Учитель называет предмет, бросая мяч ребёнку, он возвращает мяч с ответом, какого цвета названный предмет.
Пример: ёлка – зелёная, солнце – жёлтое, снег – белый и т.д.
- Какие вы молодцы, сколько цветов знаете! И благодаря вам расколдовались две краски: жёлтая и оранжевая (на доске прикрепляются карточки с этими цветами).
3. Задание 1 (раздаточный материал). Дети должны соединить одинаковые по цвету предметы линией того же цвета, раскрасить оставшиеся пары.

- Вы всё сделали правильно и в волшебной стране расколдовались ещё две краски: синяя и зелёная (на доске прикрепляются карточки с этими цветами). А теперь давайте поиграем в игру «Бывает – не бывает».

4. Игра «Бывает – не бывает» (физпауза).

Учитель называет предмет и его цвет, если такой цвет у предмета в природе бывает – ребята стоят спокойно, если не бывает – поднимают руки вверх и хлопают в ладоши.
Пример: белый заяц (бывает), зелёный слон (не бывает), красное яблоко (бывает), синяя трава (не бывает), рыжая лиса (бывает), белый лимон (не бывает) т.д.
- Вы так старались и посмотрите расколдовались все оставшиеся краски: красная, коричневая и черная (на доске прикрепляются карточки с этими цветами). Теперь, когда у нас есть все цвета, можно раскрасить ими картинки из Задания 2 и напомнить жителям сказочной страны – какого цвета были эти предметы.
5. Задание 2 (раздаточный материал). Дети должны раскрасить предметы подходящим цветом.

6. Загадки (связанные с цветом предметов). Развитие внимания и сообразительности.
Ребята, а кто из вас умеет отгадывать загадки? Давайте проверим.
· Зимой и летом – одним цветом. (Ель).

· Зимой белый, летом – серый. (Заяц).
· Жёлтый одуванчик по двору идёт, 

жёлтый одуванчик зёрнышки клюёт. (Цыплёнок).

· Скатерть бела, весь свет одела. (Снег).

· Что осенью меняет свой цвет? (Листья на деревьях, фрукты).
· Разноцветное коромысло над рекою повисло. (Радуга).

· Сколько цветов у радуги? Какие они? (Семь: красный, оранжевый, жёлтый, зелёный, голубой, синий, фиолетовый).
- Подговорили краски тучку и солнышко, пролилась тучка дождиком над волшебной страной, и смыл дождик весь серый цвет, а в солнечных лучах заиграла в небе разноцветная радуга. Давайте ребята её раскрасим.
7. Задание 3 (раздаточный материал). Дети должны раскрасить картинку с радугой.
	Раздаточный материал с тематическими заданиями к уроку «Цвет предметов».


	[image: image1.bmp]Задание1. Соедините одинаковые по цвету предметы линией того же цвета, раскрасьте оставшиеся пары.

	Задание2. Раскрасить предметы подходящим цветом.

	Задание3. Из каких цветов состоит радуга?   Раскрась картинку.






















































































